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Question 2 : Liez le texte et répondez aux questions ( 40points)

1. A quoi I'analyse des comptes annuels doit permettre de déterminer ?

L'analyse des comptes annuels doit permettre de déterminer correctement la situation
de I’entreprise, ses besoins et ses moyens financiers

2. C'est quoi I'une des méthodes traditionnelles d'analyse financiére ?

L’une des méthodes traditionnelles d'analyse financiére est celle pratiquée a I’aide de
ratios.

3. A quoi serve 'étude de la variation des ratios ?

L'étude de la variation des ratios est un moyen d'apprécier la situation et la gestion de
I'entreprise. Elle est attachée a I'analyse globale du risque.

4. A quoi ne serve pas |'étude de la variation des ratios ?

Les ratios ne sont cependant que des indicateurs et ne donnent pas de réponses catégoriques
sur la situation de la société. Il conviendra de rechercher la cause de leurs variations pour
prendre les mesures qui tendront a améliorer la situation. L'analyse par les ratios n'offre pas de
formule miracle ou de réponses toutes faites qui permettraient & l'analyste intéressé de
distinguer tous les aspects du risque.



Question 3: On a le bilan suivant (50 points)

2000 2001 2002
Actifs immobilisés 73.558.04 7119138 401.910.38
Actifs circulants 450.920.18 389.866.33 390.940.89
Total Actif 524.478,22 467.063,68 792.851,27
Capital 56.209.69 56.209.69 56.209.69
Fonds propres 116.023.64 125.880.08 131.616.98
Capitaux Permanents 155.358.69 171.942.11 441.498.11
Dettes LT 30.443.11 28.493,82 309.881.13
Dettes CT 368.562.94 204.718.44 351.353.16
Fonds de tiers (dettes totales) 399.006,05 323.212,26] 661.234,29
Total Passif 524.478,22 467.063,68 792.851,27

1. On sait que le FRN = Capitaux Permanents — Actifs Immobilisés ; calculez le FRN

pour les années 2000 et 2002

FRN = Capitaux Permanents — Actifs Immobilisés

= Ressources — Emplois de fonds long terme

Soit, FRN = (10/15)+16+17-(22/28)-29.

2. On sait que Le Besoin en fonds de roulement BFR = actifs circulants — dettes CT,
calculez le BFR pour les années 2000 et 2002

BFR = actifs d’exploitation — dettes d’exploitation
BFR = 30 +40/41+490/1 — 42/48 — 492/3 + 43

3. On sait que La Trésorerie Nette (TN)= FRN - BFR calculez le TN pour les

années 2000 et 2002

TN =FRN - BFR



4. On sait que Liquidité au sens large — « Liquid Test »= circulants Actif/dette CT
calculez le Liquid Test pour I’années 2000

a) Liquidité gu sens.targe -« Liguid Testy,

Actif cireulants _ 30440/41+50/3+54/8+490/1
Dettesa court rerue 42/48+492/3

5. On sait que le Couverture des immobilisés par les capitaux permanents= Capitaux

permanents / Actifs Immobilisés, calculez le Couverture des immobilisés pour I'année
2002

Capitaux permanents  10/15+16+17
Actifsimmobilisés ~ 20/9

6. On sait que Le degré de solvabilité= Fonds Propres/ bilan du Total ; calculez le
degré de solvabilité pour l'année 2002

Fonds Propres X 100 = 10/15 ’

100
Totaldu bilan 20/58

7. On sait que la Rentabilité des fonds propres= Résultat net/ Fonds propres et on
sait que le Résultat net pour I'année 2001= 789876, calculez la Rentabilité des
fonds propres pour I'année 2001.

2000 2001 2002

Rentabilité des Fonds Propres 42.60% 7.83% 4.36%




